
Fiche 6 L'imparfait 

  Nous retrouvons les désinences vues au présent (voir fiche 
4) : (-o/)-m, -s, -t, -mus, -tis, -nt.
 Pour les deux premières conjugaisons (amare, monere) et le 
verbe ire, l'imparfait se forme avec le radical + ba + les 

désinences. Pour les autres conjugaisons, c'est le radical + eba + les désinences.

1ere 
conjugaison

2eme
conjugaison

3eme 
conjugaison

3eme 
conjugaison 
mixte

4eme 
conjugaison 

Inf : are Inf : ere Inf : ere Inf : ere Inf : ire

Amabam
amabas 
amabat
amabamus
amabatis
amabant

habebam
habebas
habebat
habebamus
habebatis
habebant

dicebam
dicebas
dicebat
dicebamus
dicebatis
dicebant

capiebam
capiebas
capiebat
capiebamus
capiebatis
capiebant

audiebam
audiebas
audiebat
audiebamus
audiebatis
audiebant

  En grec, l'imparfait est un temps appelé « secondaire ». 
 

* L'augment  allonge la durée de la première syllabe d'un verbe commençant par une 
voyelle ou une diphtongue :

α > η ;  ε > η ;  ο > ω ;  αι (ᾳ) > ῃ ; ει > ει / ῃ ; οι > ῳ ; αυ > ηυ ;  ευ > ευ / ηυ
Ex :ἄγω je conduis  > ἦγον je conduisais /  ὀστράκιζω j'exile > ὠστράκιζον j'exilais …

 

Les temps secondaires sont caractérisés par la présence d'un augment*  ( ἐ en 
préfixe) et d'une série de terminaisons qui sont :

 ον ομεν
ες ετε
ε ον 

 



Fiche 6 L'imparfait 

Exemples : 

Verbes thématiques Verbes 
athématiques Verbe simple Verbes contractes * 

ἔλυον
ἔλυες 
ἔλυε
ἐλύομεν
ἐλύετε
ἔλυον 

Ἐτίμων ἐφίλουν ἐδήλουν
ἐτίμας ἐφίλεις ἐδήλους
ἐτίμα  ἐφίλει ἐδηλου
ἐτιμῶμεν  ἐφιλοῦμεν ἐδηλοῦμεν
ἐτιμᾶτε ἐφιλεῖτε ἐδηλοῦτε
ἐτίμων ἐφίλουν ἐδήλουν

ἐτίθην 
ἐτίθεις 
ἐτίθει
ἐτίθεμεν
ἐτίθετε
ἐτίθεσαν


